

ZPRÁVODAJ



Vydává Obec Krčmaň

XXI. ročník

3/2016 čtvrtletník

Zdarma

1. října 2016



Rekonstrukce místní komunikace „Na Stráži“
24. 9. 2016. Foto: archiv obce



Modernizace MŠ
19. 9. 2016



Zahájení rekonstrukce místní komunikace
14. 9. 2016. Foto: archiv obce

Slovo starosty

Před několika dny jsme navštívili se starosty mikroregionu Království v rámci Expedice do severních Čech obce a města tohoto kraje. Tato dříve velmi ekologicky postižená oblast se postupně zotavuje, rekultivuje a zásluhou štědrých dotací také modernizuje. Upravená náměstí Teplic, Mostu, Bíliny i Duchcova, nabízející bohaté služby, volnočasové aktivity, kulturní a vzdělávací objekty, jsou toho příkladem. Přesto jim problematiku nepřizpůsobivých občanů a jejich soužití s místními obyvateli vůbec nezávidíme.

A co nového u nás v obci? Dá se říci, že finišujeme na několika frontách zároveň. Dokončují se investiční akce s finančními dotacemi. **Rekonstrukce prvního podlaží budovy MŠ** a současně zateplení s novou fasádou dvorního traktu s téměř 10 m vysokým komínem školní kotelny. Akce probíhá za příspěví dotačního titulu MMR (Ministerstva místního rozvoje) ČR. Výstavba určitě nebyla jednoduchá, ale dílo je již zdárně dokončeno a můžeme říci, že nejen venkovní kabát budovy je slušivý, ale i vnitřní prostory jsou zmodernizovány a zkrášleny.

Druhou, daleko finančně náročnější akcí je **„Rekonstrukce místní komunikace v ulici Na Stráži“**. Opět se jedná o investiční projekt za podpory dotačního titulu MMR ČR. Po drobných úpravách projektové dokumentace a vyjasnění požadavků majitelů pozemků v této lokalitě, byla zahájena výstavba začátkem září a očekáváme, že zdárné dokončení proběhne do konce října. Je vytvořen pracovní štáb – zástupce zhotovitele, projektanta, technický dozor stavby a zástupci obce, kteří jednají nejméně jedenkrát týdně a řeší aktuální problémy, které stavba přináší. Vzhledem k tomu, že se jedná o zkušené a organizačně zdatné pracovníky, ale i o dobře prosperující a prováděcí firmu, předpokládáme, že bude dodržený termín dokončení.

Do třetice byla v minulých dnech zahájena **„Rekonstrukce veřejného osvětlení okolo silnice I. třídy“**. Tento projekt je financován z rozpočtu Olomouckého kraje v rámci Programu obnovy venkova 2016. Více informací viz příspěvek níže.

Mimo finančních dotačních titulů, ale z rozpočtu obce, bylo dokončeno veřejné osvětlení ke hřbitovu a v areálu samotného hřbitova. Současně bylo na hřbitově doplněno sousoší Kalvárie. V červenci proběhla úspěšná schůzka s majiteli pozemků budoucí cyklostezky Majetín-Krčmaň, jejíž výsledky dávají předpoklad k odkupu daných pozemků.

Bliží se volby do zastupitelstev krajů a do Senátu Parlamentu ČR. Chtěl bych zde podpořit kandidáta ČSSD do Senátu Ing. Martina Tesaříka, který jako jediný z bývalých senátorů za Olomoucko neseděl jen ve své olomoucké kanceláři, ale pohyboval se mezi lidmi. Komunikoval s naší krčmaňskou veřejností, se starosty a zastupiteli obcí mikroregionu Království, finančně podporoval společenské, kulturní, sportovní dění našeho okolí, organizačně připravoval jednání se zástupci ministerstev ČR, zejména při současném řešení obchvatu silnice I/55 okolo naší obce.

Zastupitelstvo obce na srpnovém veřejném zasedání podpořilo celorepublikový projekt „Obec občanům“, který pomáhá získat domácnostem, firmám i spolkům nové prostředky pro budoucí rozvoj. Prostřednictvím celostátního projektu bude zajištěna **obecní energetická soutěž na dodávky elektřiny a plynu** pro domácnosti občanů, podnikatelů a spolků žijících či působících ve správním obvodu obce, která by nám umožnila platit méně za dané komodity. Soutěž proběhne ve dvou kolech, a to v říjnu, následně v prosinci 2016. Bližší údaje o daném projektu najdete v příloze tohoto Zpravodaje.

Letní období přálo také krčmaňským sportovcům, kteří prožívají v tuto dobu nabitou sezónu mnoha akcemi a hojně se účastní různých závodů nejen po okolí, ale i v rámci celé ČR. Za nejoblíbenější sport této doby lze označit běh ve všech podobách, ať už se jedná o kratší rodinné běhy přes půlmaratony až po maratony, kde míváme pravidelně své zástupce. Za sportovní „klasiku“ posledních let lze označit Královský triatlon v Majetíně, který je nám blízký jak geograficky, tak i ve sportovních disciplínách – plavání, kolo a běh. Rozmach zažívají extrémní překážkové běhy pod názvy jako Spartan Race, Predator Race či URMY Run aj. Na těchto závodech se běží různé vzdálenosti (5 až 42 a více km) a zároveň se musí zdolávat obtížné překážky v terénu, ve vodě a v bahně. I zde máme své zástupce a jejich základna se stále rozrůstá.



Spartan Race Litovel (20. 8. 2016)



Královský triatlon Majetín (6. 8. 2016)

Závěrem mi dovoluňte poděkovat za klidný sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu, likvidaci biologického odpadu, péči o zeleň nejen ve svých zahradách, zvelebování svých domů a objektů, včasné platbě obecních poplatků a ke vzájemné toleranci i všeobecné podpoře. Současně Vás zveme na tradiční lampiónový průvod, který se uskuteční v úterý 27. října 2016 od 17.30 hod. v předvečer oslav 98. výročí Dne vzniku samostatného československého státu.

Přeji Vám příjemné podzimní dny.

Mgr. Zdeněk Jančo, starosta obce Krčmaň

Z obecní kroniky

Rok 1969 – 1970, citace pana kronikáře - II. část.

Není tomu dávno - 30 roků, co pacholek, jak se u nás říkalo čeledinům, po večeri o ½ 8 na podzim šel k poslednímu mistrovi Josefu Žížkovi č. 139 a prosil, mistře, prosím Vás opravte mi tyto boty, ráno brzo jedu s řepou, já bych si na ně počkal, já jiné nemám, a tak do půlnoci čekal a ve 3-4 hodiny už jel k Brodku nebo do Holice s řepou. Rovněž toto bývalo i u děvčat, kterým se říkalo u nás dívky. Večer, co večer, opravoval mistr téměř shnilé botky, aby ráno děvčata měla do chléva nebo do pole dát co na nohy, hlavně na podzim to bývalo zlé, kdy bylo bláto. Později pak Baťa začal vyrábět gumové boty a to už bylo jiné. Baťa vyráběl laciné boty a to jak kožené, tak u gumové a tím na vesnicích obuvnické živnosti vymřely. Dnes má každý občan 3-5 párů bot, mnohdy dobré boty se spálí a na opravu se ani nedávají. No jinak to nešlo. Pacholek, kde bylo dobré místo, dostával měsíčně 120-140Kčs, dívka 130-150Kčs, a to už musila v noci mísit chleba, který se u rolníků týdně pekl a hned vozil k pekaři, a to už dívka byla starší a s těstem musila umět zacházet, která těch 150Kčs měla.

Který pacholek či dívka byla šetrná a ušetřila ze služby 400 – 500 Kč za rok, těch bylo málo, ostatní dala za prádlo, šaty, boty a jiné, co si během roku na sebe koupila. Byli takoví i takové, že měsíc od měsíce si to vybírali a o Vánocích nedobírali třeba nic. Pacholci nastupovali na nová místa takto: v poledne na sv. Štěpána bylo vyrovnání se starým hospodářem a druhý den na sv. Jána v poledne nastupoval na novém místě, když zůstal na starém, měl svobodu a to nekrmil na sv. Štěpána večer a ráno na sv. Jana v poledne svoboda končila a už popravoval, takže hospodář krmil koně celkem dvakrát.

Dívky to měly lepší. Na Nový rok v poledne vyrovnání a nastupovaly v poledne na Tří krále, měly 5 dní svobody. Celkem v letech posledních před II. světovou válkou v roce 1938-39 sloužilo v naší obci 32 děvčat a 15 čeledinů. Převážně to bývala děvčata z cizích vesnic a hodně z moravského Slovácka a tak bývalo na dědině večer veselo, někdy i pláč, když se jednalo o lásku, tu a tam i padla facka. Mnoho děvčat se u nás provdalo a zůstala našimi občany, méně toho bylo u chlapců.

Pacholek spával na pryčně v maštali, děvečky zase v komorách, kde se nikdy netopilo, které byly skladem různého nářadí, sudy se zelím apod. Přes zimu se řezalo dříví (ručně), pily ještě nebyly, mlátilo se cepem, rež na povřísla, která se pak ve chlévech nebo maštalích dělala, aby o žních, se do nich mohlo vázat 60 kusů – kopa. Obilí se počítalo na kopy tak, že rolník, který měl 100 měřic pole, tak dělalo se 150 kop povřísel. Při mláčení strojem se povřísla z obilí vytřepávala a znovu se do nich vázala sláma. Presy na slámu s automatem na vázání s motouzem začaly se vyrábět asi roku 1936 – 37. Plevy se od mlátičky odnášely v koších do plevníku, později na strojích nastalo zlepšení a plevy se foukaly.

Ing. Šárka Stanislavová, současná kronikářka

Rekonstrukce místních chodníků okolo silnice I/55

V přípravách projektových dokumentací na rekonstrukce chodníků okolo silnice I. třídy usilovně pokračujeme již druhým rokem a stále nejsme u zdárného konce – u nového a bezbariérového chodníku. Zdá se mi, že vypracovat projektovou dokumentaci nejprve pro územní rozhodnutí, následně pro stavební povolení, která by pak odpovídala požadavkům dotčených orgánů (Policie ČR, ŘSD, krajský úřad aj.), které nám dávají závazná stanoviska a ještě k tomu všemu být ve shodě se striktními podmínkami dotačního titulu na bezbariérovost, to je téměř nemožné. Během těchto dvou let se několikrát změnila legislativa v oblasti pravomocí stavebních úřadů vydávající stavební povolení pro místní komunikace, dále se měnila vyhláška určující vzhled a obsah projektové dokumentace, nemluvě o několikanásobné změně v pravidlech dotačního titulu ze Státního fondu dopravní infrastruktury (SFDI). K tomu všemu mají všechny dotčené orgány právo vznášet podmiňující požadavky, bez jejichž splnění nelze pokračovat v dalších pracích. Prozatím tím nejrozsáhlejším, finančně a technologicky nejnáročnějším požadavkem bylo pořízení nového LED osvětlení splňující všechny normy okolo silnice I. třídy, tedy v ulici Olomoucká a Kokorská. Tento požadavek vyvstal díky naší snaze konečně vybudovat u přechodu pro chodce signalizační zabezpečení (semafor), jenž učiní přecházení přes tuto velmi frekventovanou silnici bezpečnější. Na základě studie svítivosti bylo pořízeno 29 ks svítidel značky Philips, třídy LUMA v hodnotě 500 tisíc Kč (cena pouze za svítidla, bez práce a bez nových sloupů). Jelikož se jednalo o velmi specifická svítidla, která se vyrábějí pouze v Belgii dle zadaných parametrů, museli jsme

specifická svítidla, která se vyrábějí pouze v Belgii dle zadaných parametrů, museli jsme na dodávku čekat více jak tři měsíce. Myslím, že čekání se vyplatilo, a i když ještě nejsou osazena všechna svítidla a vystavěné nové sloupy u přechodu, výsledek je velmi uspokojivý. Celá akce by měla být dokončena do konce listopadu, to za předpokladu, že dostaneme všechna další potřebná povolení, na která čekáme. Jelikož na těchto dokumentacích intenzivně pracujeme a není týdne, kdy by nebylo nějaké jednání s úřady, projektanty a jinými dotčenými subjekty, doufáme, že se nám podaří získat stavební povolení na rekonstrukci pravé strany ve směru Olomouc-Přerov a hned v novém roce 2017 budeme moci požádat SFDI o dotaci na tuto rekonstrukci, která se pohybuje v částkách okolo 8-10 milionů Kč.

Ing. Mgr. **Eva Sztwioroková**, výbor pro rozvoj obce

! Víte že?

a) Odvoz popelnic ve IV. čtvrtletí 2016 bude v následujících termínech:

každý druhý čtvrtek – 13. a 27. října; 10. a 24. listopadu; 8. a 22. prosince 2016

b) Odvoz plastů, probíhá ve středu každý sudý týden, odvoz skla a papíru vždy první úterý v daném měsíci;

c) Volby do zastupitelstev krajů a do Senátu Parlamentu ČR

konají se ve dnech **pátek 7. října 2016 od 14.00 hod. do 22.00 hod. a v sobotu 8. října 2016 od 8.00 do 14.00 hod. v budově Mateřské školy v Krčmani**. Případné druhé kolo voleb do Senátu Parlamentu ČR se uskuteční 14. a 15. 10. 2016 ve stejném čase a prostorách.

TJ Sokol Krčmaň – Sokolovna, Olomoucká 123 „Přijďte mezi nás“

Úterý	16.45 - 17.45 hod. Pohyb. aktivity a základy st. tenisu ; ved. Denisa Mokošová 17.45 - 18.45 hod. Stolní tenis pro pokročilé – žactvo, dorost; ved. Zdeněk Jančo 18.45 – 20.00 hod. Stolní tenis pro dospělé – mistrovské zápasy, rekreační hráči
Čtvrtek	16.45 - 17.45 hod. Pohyb. aktivity a základy st. tenisu ; ved. Denisa Mokošová 17.45 - 18.45 hod. Stolní tenis pro pokročilé – žactvo, dorost; ved. Zdeněk Jančo 18.45 – 20.00 hod. Stolní tenis pro dospělé – mistrovské zápasy, rekreační hráči
Pátek	15.15 – 18.30 hod. Mistrovské soutěže mládeže ve stolním tenisu

Hledáme zájemce – vedoucí pro kondiční cvičení žen, dorostenek, dětí nebo rodiče + děti
– vedoucí florbalu (pro žactvo), případně pro starší dorost a dospělé

Společensko – kulturní a sportovní akce:

Sobota	1.10.2016 od 14.00 hod. Společenské setkání seniorů (ČSŽ) - sokolovna
Pátek	7.10.2016 od 14.00 – 22.00 hod. První den voleb do zastupitelstev krajů + Senátora za Olomoucko (MŠ)
Sobota	8.10.2016 od 8.00 – 14.00 hod. Druhý den voleb do zastupitelstev krajů + Senátora za Olomoucko (MŠ)
Sobota	8.10.2016 od 12.00 hod. K3 Krčmaňský běh přes tři vrcholy (MFH – OÚ)
Středa	12.10.2016 od 14.30 hod. Turnaj žáků ZŠ v malé kopané „O pohár starosty obce Krčmaň“ (MFH)
Pátek	14.10.2016 od 15.15 hod. Regionální bodovací turnaj žactva, dorostu ve stolním tenisu (sokolovna)
Čtvrtek	20.10.2016 od 18.00 hod. Valná hromada TJ Sokol Krčmaň, spolek (sokolovna)
Sobota	22.10.2016 od 8.30 hod. KBTM ve stolním tenisu (ZŠ Velký Týnec – tělocvična) pořádá TJ Sokol Krčmaň
Čtvrtek	27.10.2016 od 17.30 hod. Lampiónový průvod k 98. výročí vzniku samostatného ČR (MŠ)
Středa	2.11.2015 od 15.00 hod. Setkání seniorského klubu Krčmaň – Kronika obce (MŠ)
Středa	9.11.2016 od 17.30 hod. Veřejné zasedání Zastupitelstva obce Krčmaň (OÚ)
Pátek	11.11.2016 od 18.00 hod. Informační schůzka Zastupitelstva obce s občany (MŠ)
Středa	7.12.2016 od 15.00 hod. Setkání seniorského klubu Krčmaň (MŠ)
Pátek	9.12.2016 od 17.00 hod. Rozsvícení obecního vánočního stromu (v blízkosti MŠ)
Středa	14.12.2016 od 17.30 hod. Veřejné zasedání ZO Krčmaň (OÚ)
Sobota	17.12.2016 od 9.00 hod. Vánoční turnaj v malé kopané (MFH)
Úterý	27.12.2016 od 18.00 hod. Vánoční turnaj ve volejbale (sokolovna)
Středa	28.12.2016 od 9.00 hod. Vánoční turnaj mládeže =dorostenci/ky, žákyně ve stol. tenisu (sokolovna)
Čtvrtek	29.12.2016 od 9.00 hod. Vánoční turnaj mládeže =nejmladší, ml. a st. žáci ve stol. ten. (sokolovna)
Pátek	30.12.2016 od 17.00 hod. Veřejný turnaj ve stolním tenisu pro dospělé (sokolovna)

Krčmaňský zpravodaj: Periodický tisk samosprávného celku

Složení redakční rady: Mgr. Zdeněk Jančo, Helena Petrová, Ing. Mgr. Eva Sztwioroková

Poznámka redakce: Uveřejněná stanoviska – příspěvky, nemusejí být totožné se stanovisky redakční rady.

Registrační značka: MK ČR E 12526

Obec Krčmaň: Kokorská 163, PSČ 779 00; mail: obec@krcman.cz; tel.: 585 393 018, IČO: 00575640

Blíží se letošní volby do Senátu

Na podzim 2016 se uskuteční volby v senátním obvodu číslo 61, do kterého patří i vaše obec. Jsem rád, že jsem v uplynulém období měl možnost jako senátor za Olomoucko spolupracovat jak se vedením obcí, tak i dalšími lidmi podílejícími se na životě v regionu. Patří k nim například dobrovolní hasiči, ale také sportovci, různé spolky a řada individuálních dobrovolníků. Rád bych jim touto cestou za uplynulých šest let poděkoval. Bez nich by byl život na našem venkově mnohem chudší a jednotvárnější. Jako senátorovi, který dosud ve volebním obvodu vykonává mandát, mi připadla úloha seznámit vás se způsobem hlasování.

1. kolo voleb

První kolo voleb do Senátu se uskuteční ve dnech 7. a 8. října. Občané v příslušném obvodu dostanou volební lístky do svých poštovních schránek.

Otevření volebních místností

Pátek 7. října 14:00 - 22:00 hodin

Sobota 8. října 8:00 - 14:00 hodin

2. kolo voleb

Druhé kolo voleb se uskuteční ve dnech 14. a 15. října. **Volební lístky se ve druhém kole do schránek neroznášejí, voliči je dostanou přímo ve volebních místnostech.** Nezapomeňte jít k volbám i ve 2. kole!

Otevření volebních místností

Pátek 14. října 14:00 - 22:00 hodin

Sobota 15. října 8:00 - 14:00 hodin

Senát v uplynulých letech prokázal, že je důležitou částí ústavního systému, když se mu podařilo napravit řadu nepřesností a chyb v zákonech přicházejících z Poslanecké sněmovny. Podpořte proto jeho práci svou účastí ve volbách, ať už chce dát svůj komukoliv.

Ing. Martin Tesařík

senátor za Olomoucko

Celorepublikový projekt Obec Občanům dorazil i do Krčmaně

Vážení občané, naše obec se zapojila do celostátního projektu Obec Občanům, který pomáhá získat domácnostem, firmám i spolkům nové prostředky pro budoucí rozvoj. V rámci tohoto projektu proběhne energetická soutěž na dodávky elektřiny a plynu pro naše občany. Pokud chcete platit méně, bez starostí a za jasně stanovených podmínek, využijte této možnosti. Platí i pro občany se smlouvami uzavřenými na dobu určitou.

Průměrná úspora domácnosti činí 5 260 Kč/rok.



Vznik projektu byl iniciován samotnými obcemi, které reagovaly na přání občanů bezpečně získat lepší podmínky odběru elektřiny, zemního plynu a vody. Společně se zárukou transparentních smluvních podmínek a zajištěním jednoduchého procesu případné změny dodavatele.

Připravte si

- Vyúčtovací fakturu za elektřinu a plyn.
- Smlouvu s aktuálním dodavatelem těchto energií včetně dodatků, pokud ji máte.
- Průkaz totožnosti a případně doklad SIPO.

Zapojte se

- Elektronickou přihláškou na www.krcman.obecobcanum.cz.
- Osobní registrací na obecním úřadě ve dnech PO 10. 10., ST 19. 10. a PO 24. 10. 2016 vždy od 15.30 do 17.00 hodin.

Zapojení probíhá na základě přihlášky do Energetické soutěže a Dohody o zastupování, díky které se nemusíte o nic starat. Celý proces zpracování, garanci férových podmínek a dlouhodobý servis zajišťuje společnost Terra Group.

Máte-li dotaz, kontaktujte koordinátora p. Martina Lenocha na tel.: **+420 778 730 540**.

Průběh přihlášení

1. Na základě vyplnění přihlášky a doložení všech dokumentů Vám po skončení energetické soutěže pošleme SMS s vítězným dodavatelem a cenou.
2. Poté zajistíme kompletní papírování k zajištění levnějších dodávek.
3. Odešleme Vám poštou smlouvu s vítězným dodavatelem, která platí vždy na 24 měsíců. Energetická soutěž pro Vás bude zajištěna opakovaně, a to každé 2 roky.
4. Po celou dobu máte k dispozici komplexní zákaznickou péči na čísle **+420 533 101 335**.

Po úspěšném zpracování přihlášky obdržíte SMS s kódem, který zadáte na www.terragroup.cz a my Vám zašleme ekologický balíček spořičů vody v hodnotě 1000 Kč jako dárek.